
24/07/2024

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στο ελληνικό 
αρματαγωγό «Χίος»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σε δεξίωση που έλαβε χώρα επί του ελληνικού πλοίου “Χίος”, 
το οποίο έδεσε στο λιμάνι της Αλεξάνδρειας, παρευρέθηκε ο 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β’.

 

Όταν ένα ελληνικό πολεμικό πλοίο ρίχνει άγκυρα στο λιμάνι της Αλεξάνδρειας και 
φιλοξενείται από τη φίλη χώρα της Αιγύπτου, το αίσθημα της ασφάλειας διαπερνά 
τους Αιγυπτιώτες, καθότι διαπιστώνουν εν τοις πράγμασι ότι οι δύο λαοί μας 
εξακολουθούν από αρχαιοτάτων χρόνων να συνδέονται με άρρηκτους δεσμούς σε 
όλους τους τομείς.

Αυτή την ικανοποίηση εισέπραξαν και με το αρματαγωγό «Χίος» που κατέπλευσε 
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στα ειρηνικά νερά της αλεξανδρινής πόλης. Εκεί όπου ο ελληνισμός διαδραμάτισε 
επί χρόνια σημαντικό ρόλο στην εξέλιξη και τη διαμόρφωσή της.

Η πρόσκληση προς τους θεσμικούς παράγοντες εκ μέρους του κυβερνήτη του 
πολεμικού πλοίου, ήταν αντάξια της ναυτικής παράδοσης, του πρωτοκόλλου και 
της ευγένειας και παρά την απουσία – ένεκα θερινών διακοπών – πλείστων 
εκπροσώπων της κοινωνικής ζωής, η παροικία εκπροσωπήθηκε επαξίως.

Ο Ακόλουθος Άμυνας της Ελλάδας στο Κάιρο Πλοίαρχος κ. Μιχαήλ Τσιλιγκάκης 
έδωσε το «παρών» ενώ παράλληλα είχε προσκαλέσει ως υπεύθυνος τους θεσμικούς 
εκπροσώπους, με προεξάρχουσα μορφή τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής Θεόδωρο Β΄, συνοδευόμενο από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Πηλουσίου κ. Νάρκισσο, Πατριαρχικό Επίτροπο.



Παρευρέθησαν εκτός των προαναφερομένων: ο Σύνδεσμος του Πολεμικού 
Ναυτικού της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια Πλοίαρχος κ. Κωνσταντίνος Βαρουξής, Ο 
ΑΚΑΜ της Κύπρου Συνταγματάρχης Μηχανικού κ. Κωνσταντίνος Χατζηκωστής, ο 
Σύμβουλος της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Αθανάσιος Λεούσης, ενώ από 
την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας παρόντες ήσαν, ο Γενικός Γραμματέας κ. 
Νικόλαος Κατσιμπρής, ο Αντιπρόεδρος Β΄ κ. Νικόλαος Κόπελος και ο Διευθυντής κ. 
Γεώργιος Μπούλος συνοδευόμενος από τη σύζυγό του Αλίν. Ιδιαιτέρως τιμητική 
ήταν η παρουσία των πλοιάρχων του Ναυτικού και των υψηλόβαθμων 
αξιωματούχων του Αιγυπτιακού κράτους, οι οποίοι λάμπρυναν την δεξίωση που 
παρέθεσε ο κυβερνήτης του πολεμικού πλοίου «Χίος».

Από τα σωματεία της πόλης, παρούσα η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου 
Αλεξανδρείας και του «Πτολεμαίου Α΄» κα. Λιλίκα Θλιβίτου και η Πρόεδρος του 
Εμπορικού Επιμελητηρίου κα. Μάχη Γαβαλά μετά του συζύγου της.

Ο κ. Απόστολος Τόδης με την σύζυγό του Φωτεινή παρευρέθη εκ μέρους Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, ενώ το «παρών» έδωσε και ο 
υπεύθυνος του κοινοτικού γκαράζ και του Ευαγγελισμού ο κ. Γεώργιος Άστωρ 
συνοδευόμενος από τη σύζυγό του Όλγα.





Να τονισθεί η τιμητική παρουσία του Προξένου του Λιβάνου και του επιτίμου 
Προξένου τηςΙταλίας κ. Μάριο ντε Πασκουάλε και του ΑΚΑΜ της Αργεντινής 
Συνταγματάρχη Γουόλτερ Νιέττο.

Ο καπετάνιος κ. Σιδεράς καλωσόρισε άπαντες για την παρουσία τους στο 
Αρματαγωγό «Χίος», ο Σύμβουλος της Πρεσβείας κ. Αθανάσιος Λεούσης ανεφέρθη 
στην φιλοξενία και την δύναμη της ελληνοαιγυπτιακής φιλίας που έχουν 
δημιουργήσει οι δύο φίλιες χώρες μας με όλα τα θετικά αποτελέσματα, ενώ ο 
Μακαριώτατος συγκίνησε όπως πάντα τους παρευρισκομένους τονίζοντας ότι 
είναι ευλογία να βρίσκεται επάνω στο πλοίο και συνάμα υπενθύμισε σε όλους με 
τον λόγο του, την αξία της συνεργασίας των κρατών μας για την ειρήνη, την 
ασφάλεια και την ομόνοια.

Οι δόκιμοι και το πλήρωμα του πλοίου, άνδρες γυναίκες, χόρεψαν παραδοσιακούς 
χορούς της Χίου, της Κρήτης τους οποίους αφιέρωσαν στον Πατριάρχη και της 
Ικαρίαςι καταχειροκροτούμενοι για την χορευτική τους δεινότητα.

Και βέβαια ο πλούσιος μπουφές με ποτά, αναψυκτικά, εδέσματα και φρούτα, 
δημιούργησε σε όλους το ερέθισμα για χαλαρή διάθεση, συζήτηση και επικοινωνία.
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